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1. Погашення заборгованості із заробітної плати на підприємствах 

Миколаївської області 

Федерація профспілок України продовжує роботу щодо погашення 

заборгованості із заробітної плати на підприємствах Миколаївської області. 

26 березня 2026 року на міжвідомчій нараді розглянуто перспективи 

погашення заборгованості на Миколаївському суднобудівному заводі та інших 

підприємствах регіону. Питання було винесено на розгляд за ініціативи 

профспілкової сторони, зокрема на виконання листа від 12.03.2026 № 01-13/164-

СПО. 

У межах наради розглянуто стан заборгованості на Миколаївському 

суднобудівному заводі у розмірі 36,7 млн грн, а також питання підготовки графіка 

виплат на КП «Первомайськводоканал». Профспілкова сторона наполягає на 

необхідності забезпечення погашення заборгованості до червня 2026 року або 

залучення коштів місцевого бюджету. 

Окремо порушено питання відновлення повноцінної роботи Міжвідомчої 

робочої групи з питань погашення заборгованості із заробітної плати відповідно до 

постанови Кабінету Міністрів України № 1007. 

Посилання: https://www.fpsu.org.ua/materialy/28988-na-mizhvidomchii-naradi-

rozhlianuto-perspektyvu-pohashennia-zarplatnykh-borhiv-na-mykolaivskomu-

sudnobudivnomu-zavodi-ta-inshykh-pidpryiemstvakh-mykolaivshchyny.html 
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2. Пропозиції ФПУ до законопроєкту № 14387 

Федерацією профспілок України 

завершено консолідацію пропозицій і 

зауважень до проєкту Закону України     

 № 14387 «Про справедливу систему 

оплати праці». 

Станом на 3 квітня 2026 року 

підготовлено узагальнену позицію за 

результатами опрацювання пропозицій, що надійшли від членських організацій. 

Основні зауваження ФПУ стосуються: визначення належної питомої ваги 

посадового окладу в структурі заробітної плати; законодавчого закріплення 

обов’язкових доплат за стаж, кваліфікацію та особливі умови праці; недопущення 

односторонньої зміни систем оплати праці без погодження з виборним органом 

первинної профспілкової організації; забезпечення єдиних підходів до формування 

заробітної плати у бюджетному та приватному секторах. 

Підготовлено порівняльну таблицю правок для подальшого супроводу 

законопроєкту під час його опрацювання у Комітеті Верховної Ради України та 

підготовки до другого читання. 

 

3. Підготовка пропозицій до Бюджетної декларації на 2027-2029 роки 

Федерація профспілок України бере 

участь у формуванні пропозицій до 

Бюджетної декларації на 2027-2029 роки. 

На основі пропозицій галузевих 

профспілок і членських організацій 

систематизовано підходи щодо 

фінансового забезпечення оплати праці, соціальних виплат, а також видатків на 

галузі соціальної сфери. 

Напрацьовані пропозиції оформлено у проєкт постанови, який винесено на 

розгляд Президії ФПУ 7 квітня 2026 року. Після затвердження позиція ФПУ має 

бути офіційно представлена Уряду для врахування під час підготовки бюджетного 

планування на 2027-2029 роки. 

 

4. Соціальні стандарти та законодавчі ініціативи у межах СПО профспілок 

У межах роботи Спільного представницького органу об’єднань профспілок 

опрацьовано низку питань, що стосуються соціальних стандартів і законодавчих 

ініціатив. 
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1 квітня 2026 року СПО об’єднань профспілок звернувся до Міністерства 

економіки України та сторони роботодавців із пропозицією розпочати колективні 

переговори щодо визначення розміру мінімальної заробітної плати на 2027 рік. 

Профспілкова сторона звернула увагу на необхідність дотримання вимог 

законодавства та Генеральної угоди, відповідно до яких відповідні консультації 

мали бути розпочаті до 20 березня. 

Також підготовлено позицію профспілок до проєкту Закону України № 15094 

«Про базову соціальну допомогу». У зауваженнях звернуто увагу на те, що 

запропонована базова величина для визначення виплат є нижчою за фактичний 

прожитковий мінімум, а також на ризики звуження змісту і обсягу соціальних прав 

громадян у зв’язку з передачею окремих критеріїв на рівень підзаконного 

регулювання. 

Крім того, опрацьовано пропозиції щодо збільшення у 2026 році розмірів 

виплат до Дня Незалежності України ветеранам війни та жертвам нацистських 

переслідувань. 

Підтримано проєкт Закону України № 15073 щодо гарантованої індексації 

виплат сім’ям загиблих Захисників і Захисниць України. 

Підготовлено висновок до законопроєкту № 15093 щодо підвищення 

мінімальних пенсій за віком та грошового забезпечення військовослужбовців. 

 

5. Міжнародна підтримка відбудови України 

 31 березня 2026 року делегація 

Федерації профспілок України взяла 

участь у зустрічі IndustriALL 

«Розширення можливостей профспілок 

для відбудови України». 

У межах заходу обговорено питання 

недопущення дерегуляції трудового 

законодавства, захисту прав працівників під час підготовки нового Трудового 

кодексу України, а також подальшої участі міжнародних партнерів у відновленні 

спроможності українських профспілок. 

Окрему увагу приділено проєкту «Профспілка до профспілки» (Union to 

Union, UtoU), який розглядається як один із механізмів підтримки українських 

профспілкових організацій у повоєнний період. 
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6. Програма «Стандарт - профспілковий переговорник» 

У період з 31 березня по 2 квітня 2026 року проведено навчання в межах 

програми «Стандарт - профспілковий переговорник». 

Захід організовано за сприяння шведських профспілкових конфедерацій LO, 

TCO, Saco та організації Union to Union. 

Навчання було спрямоване на розвиток правових, економічних і переговорних 

компетенцій профспілкових представників для посилення їх спроможності у 

колективних переговорах та соціальному діалозі. 

 

7. Проєкт Стратегії діяльності ФПУ на 2026-2031 роки 

 1 квітня 2026 року відбулося підсумкове 

засідання Робочої групи з підготовки проєкту 

Стратегії діяльності Федерації профспілок 

України на 2026-2031 роки під головуванням 

заступника Голови ФПУ Ігоря Москаленка. 

За результатами обговорення проєкт 

Стратегії схвалено в цілому з урахуванням 

пропозицій, що надійшли від членських організацій. 

Документ визначає пріоритети діяльності ФПУ у сфері захисту прав 

працівників, посилення ролі профспілок у суспільстві та участі у процесах 

відбудови України. 

 

8. Охорона праці, адаптація ветеранів і безпека праці 

 Федерацією профспілок України завершено 

роботу над рекомендаціями щодо забезпечення 

безпечного виробничого та психологічного 

середовища, адаптованого до можливих фізичних 

і психологічних потреб ветеранів. Проєкт 

підготовлено в межах угоди з данськими 

профспілками HK «Безпека і здоров’я на роботі - 

основа відбудови країни». 

Також розроблено рекомендації щодо створення та функціонування на 

підприємстві Комісії з охорони праці з метою посилення її ролі відповідно до 

стандартів ЄС. 

Підготовлено нову редакцію Типового положення про порядок проведення 

навчання і перевірки представників профспілок з питань охорони праці. Оновлена 

редакція доповнена положеннями щодо домедичної допомоги в умовах бойових 
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дій, безпеки на зруйнованих об’єктах та психосоціальної підтримки на робочому 

місці. 

Опрацьовано проєкт розпорядження Кабінету Міністрів України щодо 

управління закладами професійної (професійно-технічної) освіти, яким вносяться 

зміни до розпорядження Кабінету Міністрів України від 25.10.2017 № 831. 

Профспілкова сторона наполягає на приведенні його у відповідність до постанови 

Кабінету Міністрів України від 27.06.2003 № 994 з метою забезпечення 

фінансування не лише засобів, а й заходів з охорони праці. 

Взято участь у засіданні робочої групи щодо внесення змін до Професійного 

стандарту «Інспектор праці» на виконання постанови Кабінету Міністрів України 

від 31.05.2017 № 373 у редакції постанови від 30.05.2025 № 622. 

Крім того, погоджено в межах СПО профспілок проєкт постанови Кабінету 

Міністрів України щодо атестації експертів у сфері пожежної та техногенної 

безпеки для приведення його у відповідність до Закону України від 10.10.2024 № 

4017-ІХ. 

 

 

9. Погодження нормативно-правових актів у межах соціального діалогу 

Через механізм Спільного 

представницького органу профспілок 

опрацьовано та погоджено низку урядових і 

відомчих проєктів актів. 

Зокрема, погоджено проєкт постанови 

Кабінету Міністрів України щодо критеріїв 

оцінки ступеня ризику у сфері теплопостачання 

та періодичності проведення планових заходів 

державного нагляду (лист СПО від 30.03.2026 № 01-12/201-спо); проєкт наказу 

Міністерства розвитку громад та територій України щодо внесення змін до 

Порядку розроблення технологічних регламентів для підприємств 

централізованого водопостачання та водовідведення (лист СПО від 30.03.2026 № 

01-12/202-спо); проєкт наказу Міністерства внутрішніх справ України щодо 

оновлення професійних, освітніх і кваліфікаційних вимог для поліцейських, які 

претендують на вакантні посади у закладах вищої освіти зі специфічними умовами 

навчання; зміни до постанов Кабінету Міністрів України від 13.08.2025 № 990 та 

від 30.05.2025 № 635. 

 

Пресцентр ФПУ 


